



КРАСНЫЙ МАЯК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫШЕЛ 14 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА.

№ 68 (10298) *

Выходит по вторникам
и субботам.

* ЦЕНА в розницу — 50 копеек.

ПУЛЬС СТРАНЫ

Несмотря на многочисленные договоренности о прекращении огня, мирные миссии различных организаций, включая ООН, продолжают погибать люди в Приднестровье.

В результате обстрела повреждена турбина Дубоссарской гидроэлектростанции, это привело к быстрому подъему воды в водохранилище, что грозит прорывом плотины. Это может вызвать экологическую катастрофу, под водой окажутся десятки населенных пунктов.

По мнению политиков, Украина в последние дни заняла в приднестровском конфликте позицию поддержки России, тем самым на четырехсторонних переговорах обозначились две пары союзников, противостоящие друг другу: Россия с Украиной и Молдова с Румынией.

В Приднестровье живет 23 процента русских и 26 процентов украинцев от общего числа.

Болгария заявила, что не может оставаться безучастной к происходящей трагедии, ведь в Молдове проживает немало болгар.

Российская Федерация устновила дипломатические отношения с Грузией.

Во Пскове идет сбор средств в помощь Приднестровью. 5 тысяч рублей перечислил трудовой коллектив «Псковоблэнерго», 1500 рублей — пединститут, 5 тысяч — областная типография, столько же собрано общественностью у Летнего сада. Деньги перечисляются на расчетный счет областного комитета общества Красного Креста 700519 в коммерческом банке «Псковбанк» МФО 243016 с пометкой «Для Приднестровья».

В Грозном, столице Чеченской Республики, неизвестными взорвана телевышка, два человека погибли. Для того, чтобы возобновить телевизионное вещание местной студии, потребуется не менее недели, а для возобновления трансляции московских программ времени потребуется значительно больше.

Президент России Б. Ельцин подписал Указ о земельной реформе. Этот документ был подготовлен группой экспертов под руководством вице-президента А. Руцкого.

* Конфликтная ситуация

...Мы свободны от обязательств перед государством

В КОНЦЕ мая от областной администрации местной районной власти поступил документ: называется он «О порядке заключения договоров контрактации сельскохозяйственной продукции с крестьянскими (фермерскими) хозяйствами в 1992 году». Документ достаточно конкретный и ясный. В первом же пункте его говорится: «Во исполнение Указа Президента Российской Федерации ввести на 1992 год для крестьянских (фермерских) хозяйств минимальные обязательные поставки товарной сельхозпродукции, не превышающие 25 процентов ее производства. Установить, что продукция, поставляемая в счет обязательных поставок, оплачивается заготовителями по сложившимся рыночным ценам, действующим по месту закупок на момент ее реализации». Вторым пунктом областное руководство обязывало главу районной администрации в месячный срок обеспечить заключение договоров контрактации сельхозпродукции с крестьянскими (фермерскими) хозяйствами.

Казалось бы, все ясно, надо выполнять. Однако прошел месяц, а договоров контрактации нет и сейчас. За это время состоялось собрание членов крестьянских хозяйств. Вот выдержки из протокола собрания:

Фермер Е. П. Баранов сказал: «Поскольку государство свои обязательства перед фермерами выполнило только частично, то мы считаем себя сво-

бодными от обязательств перед государством».

Фермер Н. И. Александрин сказал: «Не могу продавать молоко молокозаводу, так как завод не рассчитывается регулярно за продукцию, а мне деньги нужны всегда».

В постановление участники собрания записали, что так как организовать заготовки продукции на месте у государства нет возможности, от заключения договоров фермеры отказываются. Сдача продукции будет производиться по мере возможности через колхозы и совхозы и по возможности прямо на молокозавод, мясокомбинат и в заготконтору. Учет сданной продукции будет вестись из расчета обязательных поставок, доведенных до районной ассоциации без разбивки на конкретных фермеров.

Думается, что читателям ясно, налицо конфликт между государственной властью и зарождающимся фермерским движением. Приведем на этот счет мнение начальника управления сельского хозяйства Евгения Семеновича Иванова.

Фермеры понимают, что в сегодняшних условиях можно не нести обязательств перед государством, это ничем им не грозит. Однако фермеры не должны забывать, что государством они обеспечены техникой, в государственном банке получают кредиты.

Весной им была оказана существенная помощь удобрениями, посевным материалом. Можно продолжить этот пере-

ченый: горюче-смазочные материалы, запчасти и т. д.

И поэтому единодушный отказ их нести перед государством хотя бы мизерные обязательства в виде обязательных 25 процентов производимой продукции я понять не могу. Ведь каждому из нас надо понять, что есть не только права, но и обязанности. Причем не только у государства перед гражданами, но и у граждан перед государством.

Если же говорить в целом о фермерском движении, у него много проблем. Не каждому по силам ежедневный, многочасовой тяжелый физический труд. Да и умения вести хозяйство хватает далеко не каждому, поэтому в ближайшее время будут существовать как индивидуальные частные хозяйства, так и коллективные.

А теперь мнение исполнительного директора ассоциации крестьянских хозяйств Николая Алексеевича Алексеева.

Сейчас в районе 62 крестьянских хозяйства, среди них есть уже окрепшие, производящие продукцию, но есть и только начинающие свою деятельность. Конечно же, не каждое хозяйство готово заключить договор. Проблема для некоторых хозяйств в том, как доставлять молоко на завод. Относительно же техники только один пример: сейчас в «Агропромснабе» есть трактор, его стоимость 250 тысяч. Таких свободных денег у фермеров нет.

Как один из вариантов решения конфликтной ситуации, по мнению Н. А. Алексеева, мог бы быть договор, подписанный советом ассоциации крестьянских хозяйств в целом от имени фермеров, без персональной разбивки. Николай Алексеевич убежден, что такой договор будет выполнен.

Принемлем ли этот путь для другой стороны?

П. ВАСИЛЬЕВ.

* Телеграмма в номер

Просим о помощи

Звонили, писали, жаловались во все инстанции, но все это осталось без внимания районной власти. Прочитали публикацию о положении на улице Гагарина, и у нас появилась надежда — может, редакция хоть как-то поможет. Второй год идет реконструкция автодороги Опочка — Себеж силами ДРСУ. Старое асфальтовое покрытие спрятано под метровый слой песка и гравия, а на асфальт средств не нашли. Все это сказалось не

лучшим образом на экологической обстановке в районе деревень Исаки — Копотиловка, а нынешнее сухое и жаркое лето усугубило нашу беду. Солнце высушило песок, и он летит не только на сады и огороды, но в дома, колодцы и легкие местных жителей.

Живем в сплошной завесе песчаного облака. Это послание — наш крик о помощи.

В. ТАРАСОВ,
от имени жителей деревень
Исаки и Копотиловка.

ЦЕНА ОСТАЕТСЯ ПРЕЖНЕЙ

В прошлом номере нашей газеты в заметке «О цене на хлеб» говорилось о том, что больше дотаций на хлеб не будет, со всеми вытекающими отсюда последствиями. Как сообщил нам директор хлебокомбината т. Ефимов, распоряжением администрации области от 30 июня 1992 года продлено до 15 июля действие распоряжения от 29 мая о цене на хлеб и хлебобулочные изделия.

Таким образом, повышения цен на хлеб пока не будет.

Как идет заготовка кормов

СВЕДЕНИЯ о ходе заготовки кормов на 2 июля 1992 года.

В первой граffe — сковано трав, во второй — заготовлено сена (в процентах).
им. Мичурина 83 37
«Вперед» 61 23
«Кр. Октябрь» 57 38
«Заветы Ленина» 49 39
«Авангард» 44 30
«Глубоковский» 35 28
«Россия» 34 27
«Кр. Заречье» 33 25
«Кр. фронтовик» 27 36
«ХХI партъезд» 27 23
«Большевик» 23 30
«Опочецкий» 23 19
«Салют» 23 6
«Урожай» 22 14
«Духновский» 21 16
«Организатор» 18 12
им. Любимова 17 15
По району 29 24

Уже понятно, что отсутствие дождей и жара не позволяют земледельцам района заготовить намеченный объем кормов, и особенно это относится к сену. Ведь именно на этот вид корма идет первый укос.

Как показывают приведенные данные, земледельцы района в полную силу включились в кормозаготовительную кампанию. Почти треть площадей, занятых под травы, уже скованы. За семь прошедших дней под навесы уложено 4004 тонны сена, прибавка составила 18 процентов к намеченному.

Наилучшие показатели в кормозаготовке прочно удерживают труженики колхоза имени Мичурина. Ими уже сковано 83 процента кормовых угодий, заготовлена треть необходимого количества сена. Кроме того, уложено в траншею 300 тонн силосной массы. Второе хозяйство приступило к закладке силоса — колхоз «Вперед», 350 тонн этого ценного корма его тружениками уложено в траншею. Хорошо ведут заготовку кормов колхозы «Красный Октябрь», «Заветы Ленина», «Авангард», совхозы «Глубоковский», «Красный фронтовик», в котором кроме сена заготовили 200 тонн травяной муки. Неудовлетворительно ведется заготовка сена в совхозе «Салют».

Нельзя надеяться, что сухая погода продержится все лето, поэтому с закладкой сена следует поторопиться. И кроме того, необходимо подкормить скоченные травы для получения второго укоса.

Межу нами, девочками...

Жизнь наша сложна, трудна и непредсказуема даже на ближайшие две недели. Но июньский город пахнет летом, белая акация на площади облекает золотым дождем, в кустах затаились соловьи, и хочется чего-нибудь такого... То ли из дефицитных продуктов питания... То ли перемен в личной жизни... И с тем, и с другим могут быть проблемы. Последние — вполне разрешимы, если вы женщина. Так вот, между нами, девочками: если он нестерпимо хорош (на ваш взгляд) и то и дело вспыхивает в вашей памяти во всем своем чарующем обличье целиком или подетально, отвлекая тем самым от производственных дел и общественной жизни, а вы не знаете — взаимно это или нет, и думает ли он в это время также о вас или, например, о недостроенном гараже, то не отговаривайтесь — есть средство. А средство такое.

Высмотрите на клумбах цветущую каландулу. В народе ее называют «ноготки» — небольшое растение с оранжевыми цветами, по форме напоминающими ромашку. Сорвите этот оранжевый цветочек и быстро несите домой. Заранее приготовьте голубой или ярко-синий шелковый лоскуток. Заверните цветок в этот лоскуток и зашейте его в форме мешочка. Теперь самое главное. Мешочек с каландулой должен... попасть в брюки вашего любимого. Уж как вы это сделаете — ваша проблема. Ну, а когда техническая сторона дела будет благополучно решена, и мешочек задержится там, где ему надлежит, и ваш любимый при этом не очень удивится, то — гора с плеч. Ваш! И душой, и телом, естественно. Теперь можно не ломать голову на тему: что бы такое на себя надеть, дабы он обалдел от восторга. И не видеть в каждой паре стройных, обнаженных едва ли не до талии ног, потенциальную угрозу собственному счастью. И вообще вызывающие глядеть на мир ненакрашенным глазом в ресницах пусть даже цвета спелой ржи.

Предупреждаю сразу — на том, кого сама хотела бы приворожить, не проверяла. Постереглась. Если бы я подошла к нему и попыталась бы опустить мешочек с каландулой в рекомендованное место, боюсь, для него это было бы слишком сильным впечатлением. А такие впечатления порой не проходят бесследно. Для мужчин... Да, кстати, уж если, не приведи Бог, такое горе случилось, тоже есть средство. Даже не средство, а заклинание.

Пусть он, ваш любимый, спит, а вы заведите будильник на предрасветный час. И вот, как только в комнате забрезжит свет, достаточный, чтобы можно было рассмотреть то, над чем именно нужно читать заклинание, приступайте. Текст заклинания начинается с того же слова, что и «Интернационал». Вспомнили? Вот именно — «вставай...». Остальное процитировать, извините, не могу. Даже не из скромности. В самом тексте нет ничего не-приличного. Напротив, очень трогательные слова. Перед такими словами ни один орган не устоит, то есть наоборот — не уложит... Привести заклинание полностью не могу по другой причине. Не имею на то права. Точнее — диплома. Какого? Точно такого, как в свое время я и мои коллеги получили после окончания университета, проучившись на одном из его факультетов пять лет. Правда, чтобы получить этот диплом, удостоверяющий, что его предатель имеет «университетское образование» по специальности «народный целитель», нужно учиться не годы,

а всего пятнадцать часов. За декана в дипломе расписывается Евгения Андреевна Пальцева, она же — единственный преподаватель этого уважаемого учебного заведения. Двадцать ее слушательниц, заплатив до триста рублей каждая, в течение недели обучены лечению от алкоголизма, избыточного веса, подагры, рожи, язв, испуга, отита, варикозного расширения вен, сердечных и онкологических (!) заболеваний. Потрясающий воображение рецепт привороживания при помощи цветочка в голубой тряпочке, а также заклинания на все случаи жизни — лишь крохотная частичка знаний, что дает Евгения Андреевна за пятнадцать часов.

Смешно? Вовсе нет. Верят люди — их дело. И пусть они на здоровье пользуются полученными знаниями в домашнем кругу. Ну, а если такой диплом и уверенность в своих чудесных возможностях получит человек, не понимающий и не желающий понимать, что нельзя браться лечить больного от серьезного недуга в домашних условиях без квалифицированного, полного диагностического обследования, даже если ты что-то можешь? А если не мо-

много для пожилой женщины?

Девушка, поглядев на меня ясными глазами, ответила, не задумываясь.

— Мы согласны заплатить любую сумму.

— Мы? Вы, наверное, родственница этой женщины или соседка?

— Это моя бабушка.

— Назовите, пожалуйста, ее адрес. Это нужно для оформления оплаты. И имя...

— Лидия Михайловна Степанова. Деревня Пелагеино Любимовского сельсовета.

— Лидия Михайловна? А здесь инициалы Ал. И.

— Девушка смотрела на меня все так же ясно, как бы не совсем понимая. А я уже начинала понимать...

— Вы извините, но прежде, чем опубликовать такой текст, а, следовательно, в определенной степени понести ответственность за информацию, которую получат наши читатели, я должна проверить достоверность фактов. Вы говорите, ваша бабушка живет в деревне Пелагеино?

— Я набрала номер телефона Любимовского сельсовета. Мне ответили сразу.

— Ни Лидия Михайловна

щепление «радионуклидов» на моей голове, я согласилась.

Гипноз по-тибетски

Мы не сразу нашли этот дом. Пришлось выйти из машины и спросить у людей. И вот — мы с коллегой на крыльце небольшого домика, перед табличкой, извещающей о частной врачебной практике, способности к которой у Анны Ивановны обнаружили совсем недавно. Встретила она нас в белом халате посередине собственной кухни. Из соседней маленькой комнаты неподвижно торчали чьи-то ноги.

— В гипнозе женщина лежит, — объяснила Анна Ивановна. — Вы не смущайтесь, она ничего сейчас не слышит... Ну, давайте я проверю вас на порчу.

Она достала маленький самодельный приборчик — медный стерженек, согнутый под прямым углом и одним концом вставленный в металлический цилиндр так, чтобы он мог там свободно вращаться. Дер-

меня обследовать руками, держа их на некотором расстоянии от обследуемых участков тела. Обеспокоила ее легкие и сердце, зато в отношении онкологии она меня обрадовала — нет причин для волнения. На том и расстались. Уже проходя через сени, я нечаянно обратила внимание на детский горшок, стоящий на окне. В налитой в него воде блеснуло колечком.. Господи, неужели?

— Вы ведете и гинекологический прием?

— Да. Обращаются ко мне женщины...

Мне вдруг стало холодно, несмотря на жаркий летний день.. Ситуация перестала казаться забавной.

С последней надеждой

Забавного здесь действитель но мало. Очень ограниченные возможности официальной медицины, снижающейся жизненный уровень большинства слоев населения, постоянные стрессовые ситуации на бытовом уровне, угнетенная психика, наконец, неспособность решить все эти проблемы приводят к попыткам найти выход из тупиковой ситуации при помощи знахарей и экстрасенсов, просто «бабок» и заезжих «профессоров». Насколько это помогает? Я не стала бы писать этот материал только для того, чтобы избавить читателей. Мне хотелось на конкретном примере показать — насколько прimitивной, рассчитанной на полное невежество является практика большинства наших до-морошеных «сенсов».

Не берусь судить о том, чего не знаю и не понимаю. А это — дар от природы, а может, и вправду от Бога, лишь единиц из тех, кто сегодня берется лечить и колдовать. Что это — действительно ли способности биополя, другая ли какая энергия, включающая возможности нашего подсознания или, наконец, элементарная психологическая помощь — не знаю. Но твердо убеждена в том, что разрешить врачебную практику вся кому, кто вдруг возьмет к ней охоту — преступление. Ведь этому должна предшествовать квалифицированная проверка специалистов. Но кто сегодня контролирует, насколько соответствуют действительности титулы и звания путешествующих толпами по провинциальным городкам вроде нашей Опочки «медицинских светил»? Кто проявляет интерес к тому, как ведет гинекологический прием в кухне собственного неблаго-устроенного дома очередная врачевательница, имеющая отношение к медицине в лучшем случае в качестве санитарки в прошлом? А люди идут к ним.

Наша редакция расположена на первом этаже административного здания, где в прошлом был райком КПСС. Место это многолюдное, бойкое. А в последнее время постоянное явление здесь еще и «хвосты» очередей к заезжим врачевателям, сменяющим друг друга почти без перерыва. Ведут они прием в помещении бывшей библиотеки. Люди путаются в кабинетах, ищут нужный. Так, в один из дней ко мне по ошибке зашла женщина с крохотной девочкой. Ребенок был глухой... А у женщины в глазах застыло такое выражение.. Смесь надежды и отчаяния. Она шла на прием к экстрасенсу, с чьими советами я познакомила вас в самом начале этого материала.. В тот же день я зашла в общество «Знание», которое занимается организацией приемов экстрасенсов и целителей в нашем городе, и спросила — получают ли они на это хотя бы разрешение соответствующих здравоохранительных органов. Мне ответили — нет.

Л. САЛЬКОВА.

„ВАМ СДЕЛАНО...“

жешь — то это вообще преступно: дарить человеку надежду на исцеление и заставлять ждать исцеления, когда, возможно, время для больного безвозвратно упущено. Кто сегодня контролирует врачебную практику подобных «народных целителей»? Думаете, в этом нет необходимости?

Послание загадочной „бабушки“

Когда в день на отдел получала по несколько писем с самим разным содержанием и выслушивала нескольких человек, поневоле начинаешь кое в чем разбираться, в том числе и в мотивах, приведших человека в редакцию газеты. Впрочем, не нужно было иметь особую проницательность, чтобы сделать определенные выводы, прочитав этот текст. Привожу его дословно и полностью, со всей стилистикой и орфографией. Единственное изменение — имя и фамилия экстрасенса. Они заменены на вымышленные.

«От всей души благодарна экстрасенсу-гипнотизеру Петровой А. И., которая исцелила меня от таких страшных недугов, как острый хондроз, головные боли, желудок, легкие, сняла порчу, которую я носила 5 лет. Она лечит своей энергией, ее руки настолько чувствительны, что она делает диагностику всех заболеваний, распознает I и II стадии раковых заболеваний, может уничтожить и расщепить радионуклиды в пищевых продуктах. У нее огромное биополе. Я очень рада, что у нас есть в Опочке такой человек. Желаю ей огромного здоровья и успехов в лечении больных.

А. И. Степанова,
пенсионерка».

Благодарность очень смахивала на рекламное объявление. Притом довольно грубо сработанное. Девушка лет семнадцати, которая принесла его в редакцию, мало походила на пенсионерку А. И. Степанову, поэтому я ее предупредила.

— Публикация такого большого текста будет стоить очень дорого. Рублей сто. Это не

Степанова, ни Ал. И. Степанова в деревне Пелагеино не живут и никогда не жили. И вообще на территории нашего сельсовета такого человека нет.

Я уже с интересом глядела на сидящую передо мной девушку.

— Вы слышали, что мне ответили?

— Да.

— Ну, и...

— Это и вправду другая женщина просила. Она где-то возле торгового центра живет.

— А как ее фамилия?

— Не помню...

— А ваша?

— Я не скажу.

— Тогда каким образом вы оформите оплату благодарности? Кстати, вы не родственница экстрасенса, о которой идет речь в благодарности?

— Нет.

— А вы понимаете, что теперь я проверю все? Учитывая, что за время нашего разговора вы не сказали мне ни слова правды. Но ведь это не частный разговор. То есть вы преднамеренно вводите редакцию в заблуждение. Вас это не смущает?

Если девушку что и смущало, то она это удачно скрывала.

— Так вы не будете публиковать благодарность?

— Нет. Пока не поговорю с ее подлинным автором...

Не знаю, правильна ли попытка меня девушки. Но не прошло и часа после ее ухода, как дверь вновь распахнулась, пропуская посетительницу, по-разному похожую на только что ушедшую девушку. Только постарше лет на двадцать.., Она действительно оказалась ее мамой. И... экстрасенсом Петровой Анной Ивановной.

Анна Ивановна с ходу выложила мне на стол целую кучу различных свидетельств. И видя, что на меня это не производит особого впечатления, сказала, озабоченно на меня глядя:

— Вам сделано...

Тут уж я озабочилась.

— Что... сделано?

— Порча. И вы любитеходить с непокрытой головой, а волосы длинные... Радионуклиды накапливаются...

— Радионуклиды?

— Но ничего... Приезжайте ко мне. Я вам сниму и порчу, и радионуклиды расщеплю.

Надеясь, что это не слишком болезненный процесс — рас-

жа его в руке, она направила вращающийся конец медной проволочки в мою сторону. Он повернулся против часовской стрелки. То есть отвернуло его от меня. Порча была налицо.

Анна Ивановна взяла в одну руку нож, слегка меня тем пепугав, в другую — церковную свечу. Свечу зажгла. И держа все это в руках, несколько раз обошла вокруг меня, читая по тетради соответствующее заклинание. Дело было сделано.

— Анна Ивановна, вы и гипнозом владеете?

— Да.

— Могли бы вы это на мне продемонстрировать?

— Вас каким методом за-гипнотизировать — арабским, тибетским, индийским?

Почему-то мне захотелось тибетским..

Анна Ивановна посадила меня на стул. Зашла за спину. Распустила мои волосы, перебросив их со спины на лицо, и стала дуть в затылок.

— Чувствуете что-нибудь?

Когда тебе в жаркий летний день сильно дуют в затылок — в этом что-то есть. И разне-жившись, я уже стала поглядывать в сторону торчащих ног — не дрогнут ли? Поэтому что если я впаду в гипнотический транс, то уложить меня будет некуда, место занято. Но, оказалось, укладывать меня никто никогда и не собирается. Неожиданно сильным движением Анна Ивановна наклонила мою голову на уровень колен и сказала.

— В такой позе — полчаса!

Подметая волосами пол, я повисела вниз головой минут пять и сообразила — тибетский гипноз мне не подходит.

— Давайте арабским, — сказала я решительно, возвращая своей голове исходное положение.

— Хорошо, — согласилась Анна Ивановна, — встаньте, опустите руки, глубоко вдохните и... не дышите.

Я набрала полные легкие воздуха и там его задержала. Анна Ивановна внимательно глядела мне в глаза, я — ей. Поглядели так, поглядели.. В трансе я не впадала.

— Это оттого, что вы не верите, — укорила меня Анна Ивановна. — Ну, ничего, я вас вылечу от всех болезней.

— От каких? — испугалась я.

— Сейчас определим, — сказала Анна Ивановна и стала

● К Дню кооперации

Не гнаться за сиюминутной выгодой

4 июля, в субботу, работники потребительской кооперации отмечают свой профессиональный праздник.

Предлагаем вниманию наших читателей небольшое интервью, которое редакции дала по телефону председатель Опочецкого райпо Людмила Петровна Фролова.

— Людмила Петровна, что вы хотели бы сказать прежде всего в преддверии вашего профессионального праздника?

— Прежде всего я хочу поздравить всех работников потребительской кооперации, всех пайщиков райпо с Днем кооперации. Особую весомость нашему нынешнему празднику придает принятый недавно, но пока еще не опубликованный «Закон о кооперации». Деятельность наша подкреплена законодательно.

— На ваш взгляд, чем характеризуется деятельность райпо в нынешних условиях?

— Сейчас основная масса предпринимателей гонится за сиюминутной выгодой, не желает заглядывать в будущее.

В качестве примера могу привести складку некоторыми бизнесменами зимой в Опочке свинины с тем, чтобы перепродать ее в Ленинграде. А мы покупали у населения мясо и закладывали на хранение в холодильник — думали, что будем продавать людям потом...

Полагаю, то, что в городе сейчас совершенно нет в продаже свиного мяса, в значительной степени объясняется деятельностью местных предпринимателей, не желающих думать о завтрашнем дне.

По мере наших сил и возможностей мы стараемся заботиться о населении района, обеспечивать людей необходимыми в повседневном быту товарами.

— Людмила Петровна, как вы могли бы охарактеризовать сегодняшнее положение своей организации?

— Нам сейчас очень трудно. Многие из наших магазиновнерентабельны. Мы пока их не закрываем, но со временем нерентабельные торговые точки придется ликвидировать. Коллектив продавцов у нас подобрался хороший, жаль с людьми расставаться. Мы сделаем все возможное, чтобы после закрытия ряда магазинов люди не были брошены на произвол судьбы.

Объем работы мы по-прежнему выполняем, ищем поставщиков, налаживаем связи с базами, чтобы к нам поступал товар.

Конечно, цены сейчас очень высокие. И в скором времени предстоит еще один виток цен. Но это зависит не от нас.

— С чем связано значительное повышение суммы взноса

для пайщиков райпо?

— С нынешним курсом рубля. Ну что такое сейчас тридцать рублей? Они не стоят и трех прежних. Кроме того, с повышением суммы паевого взноса усиливается и значение пайщиков.

— В нашей газете сообщалось, что райпо вводит беззаказочный расчет для работников колхозов и совхозов...

— Да. Если колхоз или совхоз имеют на счете деньги, они могут перевести их на наш счет, а своим работникам выдать на эту сумму квитанции или талоны. И они смогут в течение месяца отовариваться в магазинах райпо по этим талонам. При нынешней постянной нехватке наличности это создает определенные удобства. Но, конечно, далеко не все хозяйства имеют сейчас деньги.

Беседовала

М. ЯКОВЛЕВА.

Молодым куда у нас дорога?

Облетели розы, отцевала сирень, заявили пионы. Прошли первые летние недели, а с ними закончилась в школах города и района экзаменационная пора. Получили аттестаты 99 одиннадцатиклассников и 300 девятиклассников. Куда теперь?

Предпочтением у нынешних выпускников пользуются учебные заведения, по окончании которых можно рассчитывать на получение государственной службы. В том числе и педучилища, и пединституты. Многие обладатели прекрасных аттестатов, в былье годы отправившиеся в Москву и Ленинград, будут поступать нынче в Опочецкое педагогическое училище и Псковский педагогический институт.

Ничего плохого в большом наплыве абитуриентов в педагогические учебные заведения нет. Это позволит набрать сильный состав студентов, подготовить сильных педагогов.

Будущих учителей не отпускает даже сравнительно низкая заработка плата. Потому что лучше маленький, но гарантированный заработок, чем вообще ничего. А в том, что найти работу выпускникам высших и средних учебных заведений иных профилей очень трудно, старшеклассники городских школ уже хорошо знают.

Активное участие во всех сельскохозяйственных кампаниях в колхозе «Россия» принимает молодой mechanizator Александр Матвеев. Несмотря на небольшой трудовой стаж, Александр в совершенстве овладел навыками работы с различными приемными агрегатами. Поэтому не случайно ему был доверен на период кормоизготовительной стадии рулонный пресс-подборщик.

Скудный нынче выдался травостой, и чтобы убрать с наименьшими потерями высушеннное сено, требуется мастерство и добросовестное отношение к делу. Александр отвечает этим требованиям.

НА СНИМКЕ: А. Матвеев.

Фото Ю. Орлова.

Маршрутами „зеленой жатвы“



● Из писем в редакцию

И ВСЕ ЖЕ ЖИВА ДОБРОТА

Очень трудное сейчас время. И не только потому, что на нас обрушились экономические катаклизмы, а еще и потому, что тяжело в наше время устоять морально, не поддаться озлоблению, ожесточению, не очертить душой. Особенно страшно за детей. Ведь у них сейчас период становления личности, формирования души, а вокруг жестокость. Она преследует нас всюду: и в нашей

жизни, и с экранов телевизоров и кинотеатров, и со страниц газет. Особая ответственность в наши дни за подрастающих людей ложится на педагогов. И как бы ни было трудно, они свое дело делают. Хочу привести пример.

Работает в средней школе № 3 учителем Наталья Юрьевна Васильева. Она классный руководитель в 8-б. И вот она организовала своих ребят, что-

бы оказать мне помощь. Дети перенесли дрова с улицы на двор. Это Алеша Муханов, Виталий Манько, Алеша Максимов, Максим Суворов, Маша Карпова, Лена Щербакова, Алла Васякина, четвероклассник Алеша Щербаков. Я думаю, эти ребята вырастут добрыми людьми.

А. МАМОНЧЕВА.
ул. Рабочая.

САМОСТОЯТЕЛЬНОСТЬ — ДЕЛО ПЕРСПЕКТИВНОЕ

О. Алиев в своей заметке «Занимались все охотники» (опубликованной в № 64 «Красного маяка» от 20 июня) правильно ставит вопрос о необходимости выхода общества охотников и рыболовов из подчинения Опочецкому лесхозу и приобретения им самостоятельности.

По сути, наше Опочецкое общество охотников и рыболовов было организацией для избранных. Рядовому охотнику было практически невозможно войти в охотбригаду. Поэтому необходимо в дальнейшем пересмотреть все охотбригады по их численному составу и оснащению, а для желающих — создать новые. Это позволит охотникам района вести сезонный отстрел копытно-

го зверя, которого можно сдавать городу. То же в отношении добычи пушного зверя.

Самостоятельное охотничье-рыболовное хозяйство — это перспективное и ответственное дело.

Можно создать и рыболовецкие бригады. И они будут приносить доход.

Можно будет создать поощрительный фонд, из которого премировать лучших охотников и рыболовов.

В «firmennom» магазине охотничье-рыболовного хозяйства можно будет продавать горожанам добывшие охотники мясо и шкуры.

Рыболовное и охотничье снаряжение и боеприпасы должны поставляться в охотничий магазин через центральные базы

и склады на договорной основе взамен добывшего мяса или пушнины.

В перспективе работы очень много в самостоятельном охотничьем-рыболовном хозяйстве.

Надо незамедлительно собирать общее собрание охотников и рыболовов, на котором следует вернуть Опочецкому обществу охотников и рыболовов самостоятельный статус. Иначе, пока мы будем сидеть сложа руки, нам скоро и охотиться будет некогда, кружом будут заказчики. Если же наше общество приобретет самостоятельность, то все заказчики будут у нас под контролем, и мы будем о них заботиться и осуществлять их охрану.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

Такие же проблемы и у парней, вернувшихся из армии. Те, кому совесть позволяет, переходят на мелкую торговлю. Кому не позволяет — сидят на упаковках с мамой.

— Необходимо что-то предпринять по созданию новых рабочих мест, — считает Нина Павловна. — Так дело остается нельзя... Администрация района следует об этом задуматься.

Да, нельзя выбрасывать молодых на обочину жизни. Это чревато большими социальными осложнениями. А в нашей жизни и так стало слишком много сложностей...

В. ИВАНОВА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

6 ИЮЛЯ,
ПОНЕДЕЛЬНИК,
ТВ «ОСТАНКИНО».

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00,
21.00 — Новости. 8.50 — «Утро», 9.20 — Марафон-15. 10.00 — Презентация худ. фильма «Стелла». 10.40 — «Убегающий август». Худ. фильм. 14.10 — «Телемист». 14.55 — «Блокнот», 15.25 — «Отдыхай». 15.40, 1.10 — «Мелочи жизни». Худ. фильм. 16.50 — Мультифильм. 17.00 — «Старинейджер». 18.25 — «НЭП». 18.55 — Авиакосмический салон... 19.10 — Футбольное обозрение. 19.40 — «Время желтой травы». Худ. фильм. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.40 — «Звезды русского балета». 1-я серия. 22.45 — «Новая студия».

РОССИЙСКОЕ ТВ.

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.20 — Время деловых людей. 8.50 — «А ведь войны могло бы и не быть». 9.35 — «Калоши счастья». Худ. фильм. 10.50 — Ретро. «Аркадий Райкин и другие...». 11.15 — «Там, где кончается реки». 11.50 — «Мама вышла замуж». Худ. фильм. 13.10 — Тема с вариациями. 13.40 — Крестьянский вопрос. 16.00 — Там-там-новости. 16.15 — Детский час. 17.15 — Мегаполис. 17.45 — ТИНКО. 18.00 — Трансросэфир. 18.45 — Программа «Ключ». 19.00 — Лицом к России. 19.15 — «Власть и коррупция». Часть 1-я. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — «Власть и коррупция». Часть 2-я. 21.40 — «Санта-Барбара». 59-я серия. 22.30 — «Павел Корин. Русь уходящая». 23.20 — «Ленин с вами». Телефильм.

7 ИЮЛЯ,

ВТОРНИК

ТВ «ОСТАНКИНО».

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 — Новости. 6.20, 8.50 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 9.20, 19.15 — «Богатые тоже плачут». 10.05 — Мультифильм. 10.25 — «Лимпопо». 10.55 — «Звезды русского балета». 1-я серия. 14.05 — Мир денег Адама Смита. 14.35 — «Блокнот». 14.40 — Передача из Перми. 15.25 — «Уроки Ольги Ивановой». 15.40, 1.25 — «Три года». Худ. фильм. 1-я серия. 16.45 — Мультифильм. 17.00 — Худ. фильм для детей «Анна». 4-я серия. 18.20 — «Михаил Ромадин. Приглашение к путешествиям». 18.45 — Студия «Политика». 20.00 — «Тема». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.35 — «Зима в раю». Худ. фильм. 1-я серия. 23.00 — «Ситуация». 23.30 — «Пять колец». 0.25 — «Любовь с первого взгляда». День 1-й. 1.05 — Звуковая дорожка.

РОССИЙСКОЕ ТВ.

8.00, 14.00, 20.00, 23.35 — Вести. 8.20 — Время деловых людей. 8.50 — Белая ворона. 9.35 — Досуг. 9.55 — Открытие заседания Конституционного суда России. Трансляция. 11.00 — Момент истины. О. Ефремов. 11.55 — «Я всегда буду рядом». 12.40 — «Дрезден. Три страницы». Телефильм. 12.50 — «Санта-Барбара». 59-я серия. 13.40 — Крестьянский вопрос. 16.00 — Там-там-новости. 16.15 — Мультипульти. 16.25 — «Детские мечты». 9-я серия. 16.45 — Студия «Рост», «Арт-зона». 17.15 — Простор +. 17.45 — ТИНКО. 18.00 — Презентация канала «Санкт-Петербург». 18.25 — «Неопалимая купина». 19.00 — Парламентский вестник. 19.15 — Достояние республики. Художник Галина Чудакова. 19.45 — Праздник каждый день. 20.20 — «Санта-Барбара». 60-я серия. 21.15 — Фестиваль искусств «Красная площадь приглашает...». 23.55 — Из зала Конституционного суда России. 0.25 — «Арт-обстрел». Выпуск 3-й.

8 ИЮЛЯ,

СРЕДА

ТВ «ОСТАНКИНО».

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00,

21.00, 0.00 — Новости. 6.20, 8.50 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 9.20, 19.00 — «Богатые тоже плачут». 10.05 — Мультифильмы. 11.05 — «Брейн ринг». 12.20 — «Свой стиль». 14.10 — «Телемист». 14.55 — «Блокнот». 15.50, 1.35 — «Три года». Худ. фильм. 2-я серия. 17.05 — «Новые имена». 17.10 — Худ. фильм для детей «Анна». 5-я серия. 18.30 — Студия «Политика» показывает... 19.45 — «Ноктюрн на флейте водосточных труб». Авторская программа Э. Рязанова. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.40 — «Зима в раю». Худ. фильм. 2-я серия.

РОССИЙСКОЕ ТВ.

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — «Возвращение к чистым колодцам». 9.30 — «Нес известные культуры». 10.15 — Театральный разъезд. 11.25 — «Беды и радости нашей школы». 12.25 — «В моей смерти прошу винить Клаву К.». Худ. фильм. 13.40 — Крестьянский вопрос. 16.00 — Там-там-новости. 16.15 — Досуг. 16.30 — «Прошай, оружие!». 17.00 — «Визитная карточка». Часть 1-я. 17.45 — ТИНКО. 18.00 — «Христианская программа». 18.45 — Версия. 19.00 — Оппозиция. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — «Лого». 20.55 — Фестиваль «Сан-Винсент-92». 21.45 — Телевизионный театр России. «Школа драматического искусства».

9 ИЮЛЯ,
ЧЕТВЕРГ

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 — Новости. 6.20, 8.50 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 9.20, 19.05 — «Богатые тоже плачут». 10.05 — Мультифильм. 11.00 — «Ноктюрн на флейте водосточных труб». Авторская программа Э. Рязанова. 12.20 — В мире животных. 14.10 — Телемист. 14.55 — «Блокнот». 15.25 — «Это было, было...». 15.40, 1.50 — «Визит дамы». Худ. фильм 1-я серия. 16.50 — Худ. фильм для детей «Анна». 6-я серия. 17.45 — С вами Вивекананда. 18.25 — «...До шестнадцати и старше». 19.50 — «Осколки зеркала». Док. фильм. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.40 — «Жена керосинщика». Худ. фильм. 23.15 — Фестиваль «Белые ночи в Санкт-Петербурге». 0.55 — «Кинотавр». Глазами Л. Ярмольника.

РОССИЙСКОЕ ТВ.

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — Политотдел. 9.35 — «Сломанная подкова». Худ. фильм. 10.50 — Пилигрим. 11.35 — Телевизионный театр России. «Струна звенит в тумане...». 13.40 — Крестьянский вопрос. 16.00 — Там-там-новости. 16.15 — В мире животных. 17.00 — «Визитная карточка». Часть 2-я. 17.50 — ТИНКО. 18.05 — «...и К». 18.20 — «Коридоры власти». 18.50 — Антракт. Поэт И. Платонов. 19.00 — Парламентский вестник. 19.15 — Студия «Нота бене». 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — «Санта-Барбара». 61-я серия. 21.20 — Цирк на сцене. 21.30 — «Хроника». 22.00 — Пятое колесо.

10 ИЮЛЯ,
ПЯТНИЦА

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 — Новости. 6.20, 8.50 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 9.20 — «Богатые тоже плачут». 10.05 — «Где зимуют леопарды?». 10.25 — Мультифильм. 10.45 — «Сергей Яковлевич Лемешев». 12.20 — Клуб путешественников. 14.15 — «Бридж». 14.40 — «Бизнес-класс». 14.55 — «Блокнот». 15.25 — «Подарок меломану». 15.55, 1.40 — «Визит дамы». Худ. фильм. 2-я серия. 17.05 — Мультифильм. 17.20 — Очевидное — невероятное. 18.25 — Человек и закон. 18.55 — «Кто с нами?». 19.15 — Док. Худ. фильм.

фильмы. 19.45 — «Эмиль из Ленинберга». 13-я серия. 20.15 — Стихи Н. Рубцова. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.40 — «ВИД». 1.20 — Хенлейская регата. Международные соревнования.

ТВ «ОСТАНКИНО».

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — «К-2». 11.55 — Досуг. 12.10 — Студия «Нота бене». 12.50 — «Санта-Барбара». 60-я серия. 13.40 — Крестьянский вопрос. 16.00 — Там-там-новости. 16.15 — Первый тайм. 16.30 — Тема с вариациями. 17.15 — Простор +. 17.45 — ТИНКО. 18.00 — «Открытый мир». 18.45 — «Байкальский звездопад». 19.10 — Так и живем. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — Золотая шпора. 21.00 — «ЭКС». 21.10 — Джентльмен-шоу. 21.40 — «Робинзониада, или Мой английский дедушка». Худ. фильм. 23.20 — Из зала Конституционного суда России.

11 ИЮЛЯ,
СУББОТА

ТВ «ОСТАНКИНО».

7.30 — Субботнее утро делового человека. 8.30 — Утренняя гимнастика. 8.40 — Спорт для всех. 9.10 — «Музыкальные инструменты и их истории». 5-я серия. 9.40 — Как добиться успеха. 9.55 — Радио «Труба». 10.25 — Центр. 11.05 — «Эльдорадо». 11.35 — «Музикальный киоск». 12.05 — «Эх!». 12.20 — «Праздник в Орлеане». 12.40 — «Доходное место». 13.30 — «Немцы во второй мировой войне». Фильм 5-й. 15.00, 21.00, 0.00 — Новости. 15.25 — «Книжный двор». 16.15 — Худ. фильм «Легкие шаги». 17.55 — «Браво!». 18.55 — «Печела Майя». Мультифильм. 19.25 — Худ. фильм «Убийство». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.40 — Под знаком Зодиака. «Рак». 23.05 — «Европа плюс».

РОССИЙСКОЕ ТВ.

8.00, 14.00, 20.00, 23.35 — Вести. 8.20 — Документальная программа. 9.00 — Баскетбольное обозрение НБА. 9.30 — Непознанная Вселенная. 10.20 — Эскулап. 10.30 — Если вам за... 11.00 — «Плюс одиннадцать». 13.00 — Концерт ансамбля «Березка». 14.20 — Ура, каникулы: «Как проводят каникулы Болек и Лелек». 15.25 — Тай-брейк. 15.55 — «Козырная дама». 16.25 — Театральный разъезд. 17.15 — Пилигрим. 18.00 — Контрасты. 18.40 — Парламентский вестник. 18.55 — Программа «А». 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — Ретро-КВН. 21.15 — Фестиваль искусств «Красная площадь приглашает...». 23.55 — Из зала Конституционного суда России. 0.10 — «Грачи». Худ. фильм.

12 ИЮЛЯ,
РОССИЙСКОЕ ТВ.
ТВ «ОСТАНКИНО».

7.00 — «Час силы духа». 8.05 — Ритмическая гимнастика. 8.35 — Тираж «Спортивный». 8.45 — Мультифильм. 8.55 — «Ближнему защита». 9.15 — С утра пораньше. 9.55 — «Возможно все». 10.25 — «Утренняя звезда». 11.15 — Под знаком «Пи». 12.05 — «Радуга». «Приходи и смотри». 12.40 — Это вы можете. 13.20 — «Мир на досуге». 14.00 — «Заповедники дикой природы». Фильм 7-й. 14.30 — «Марк и Софи». Фильм 7-й. 15.00, 18.45, 0.00 — Новости. 15.20 — Диалог в прямом эфире. 16.05 — Клуб путешественников. 16.55 — «Много голосов — один мир». 17.05 — «Панорама». 17.45 — «Телелоция». 17.55 — Уолт Дисней представляет... 19.00 — «Немного о себе». В. Талызина и Т. Догилева. 19.35 — «Рой». Худ. фильм. 22.00 — «Итоги». 22.45 — «Спортивный уик-энд». 23.00 — Музыкальный вечер в Российской академии культуры. 1.55 — «Руанская дева по прозвищу Пышка». Худ. фильм.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемую Валентину Ивановну ИВАНОВУ, заведующую Лобовским медпунктом, сердечно поздравляем с юбилеем.

Желаем здоровья на долгие годы, пусть пройдут все печали, невзгоды. Пусть радость, счастье, искрятся глаза и только от смеха сверкает слеза.

Коллектив Марвинской больницы.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ВЕЛИКОЛУКСКИЙ «ТУРСЕРВИС»

предлагает совершить коммерческие поездки в июле по маршрутам, пользующимся повышенным спросом у туристов:

— Венгрия — продолжительность поездки 9 дней, с 28 июля, стоимость 5600 рублей.

— Польша — продолжительность поездки 7 дней, с 25 и 30 июля, стоимость 5100 рублей.

— Китай — продолжительность поездки 8 дней, с 25 июля, стоимость 30000 рублей (имеется возможность купить путевку в кредит).

Справки по телефону в г. Опочка 9-16-38 (после 17 часов).

ПРОДАЕТСЯ мотоцикл «Урал» в хорошем техническом состоянии. Обращаться по адресу: ул. Урицкого, 5, после 19.00.

ПРОДАЮТСЯ овцы. Обращаться по адресу: д. Деяны Краснооктябрьского сельсовета к Архиповым (в новых домах) с 12.00 до 16.00.

Опочецкий КГСО СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ высококвалифицированные работники по специальностям:

— плотник,

— столяр,

— рамщик,

Оплата труда сдельная. Средняя заработка 2000 рублей.

3—3.